
                                                                                                             
 

 

COMUNICAT DE PRESĂ 

 

Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța, cu sprijinul Consiliului Județean 

Constanța și în parteneriat cu Palatul Culturii - Complexul Muzeal Național „Moldova”, are 

deosebita plăcere de a vă invita la vernisajul Expoziției Oglinda frumuseții! De la simplitatea 

femeii la divinitatea zeiței în Antichitate. Obiecte din colecția Muzeului de Istorie Națională și 

Arheologie Constanța, manifestare care va avea loc în data de 18 iunie 2025, ora 1300, la Palatul 

Culturii din Iași, în spațiile dedicate ale Muzeului de Istorie a Moldovei. 

Expoziția este organizată și itinerată de către MINA Constanța, în temeiul bunei sale 

colaborări cu Palatul Culturii - Complexul Muzeal Național „Moldova” din Iași și poate fi vizitată 

în perioada 18.06.2025 - 28.09.2025, la sediul instituției gazdă din Piața Ștefan Cel Mare și Sfânt, 

nr. 1, Iași.  

Demersul curatorial este coordonat de către specialiștii MINA Constanța, dr. Ana Cristina 

Hamat, dr. Ștefan Georgescu și dr. Aurel Constantin Mototolea, echipa curatorială fiind completată 

de specialiștii Muzeului de Istorie a Moldovei din Iași, dr. Ioan Iațcu, Dana Mustereț și Ecaterina 

Dediu. 

Expoziția reunește 158 de artefacte din colecția muzeului constănțean, cu o deosebită 

valoare istorică și de patrimoniu. Acestea provin din cercetările arheologice realizate în cuprinsul 

orașului Constanța, anticul Tomis, dar și în teritoriul acestuia. Alături de ele vor fi prezentate însă 

publicului larg și o serie de piese deosebit de valoroase, descoperite în alte localități dobrogene, la 

Durostorum/ Ostrov, Callatis/Mangalia, Histria, Adamclisi, Capidava, Pârjoaia/ Izvoarele, Olimp, 

Urluia, Fântâna Mare, Cobadin din județul Constanța și Cerna din județul Tulcea.  

Tema centrală a expoziției este Feminitatea în antichitatea greco-romană, prezentată sub 

multiplele ei aspecte și, prin urmare, exponatele reliefează condiția femeii în diversele medii 

sociale, realizând însă și un paralelism profan-divin. Prin tematică, structură și patrimoniu 

prezentat, expoziția se adresează publicului de toate vârstele, pasionat de cunoașterea trecutului, 

dar și admirator al frumosului și  „eternului feminin”.  

În acest scop, vor fi expuse artefacte foarte cunoscute din patrimoniul MINA Constanța, 

precum bijuteriile de aur și argint sau inventarul funerar al „doamnei de la Olimp”, dar și obiecte 

mai puțin cunoscute, provenind din inventare funerare feminine recent descoperite. Bogăția și 

varietatea acestor inventare funerare este reflectată de numeroasele bijuterii lucrate în materiale 

prețioase, alături de care au fost descoperite opaițe, unguetaria și vase rare de sticlă, vase din lut, 



                                                                                                             
 

obiecte din metal, gagat (cărbune), piatră, os și corn. Cu această ocazie, va fi expus în premieră, 

un inventar funerar feminin recuperat recent din necropolele tomitane. 

 Exponatele ilustrează viața și rolul femeii în epoca romană, de la naștere și până la moarte, 

cu aspirațiile, bucuriile și necazurile care marchează trecerea prin viață. Din demersul expozițional 

fac parte și câteva portrete feminine lucrate în marmură și piatră locală, reprezentând imagini ale 

unor femei din antichitate, colecția fiind completată cu o serie de artefacte rare, înfățișând 

împărătese romane din secolele II-V d.Chr., o dovadă a importanței locului și rolului deosebit pe 

care acestea îl ocupau în cadrul casei imperiale. Statutul de care se bucurau femeile în societatea 

antică este exemplificat și prin locul pe care îl ocupă zeițele în ierarhia cerească, expoziția fiind 

întregită de câteva monumente votive dedicate unor divinități feminine, precum Grațiile, Hecate, 

Isis, Venus sau Cybele.  

Prin bogația și importanta artefactelor prezentate, expoziția Oglinda frumuseții! De la 

simplitatea femeii la divinitatea zeiței în Antichitate. Obiecte din colecția Muzeului de Istorie 

Națională și Arheologie Constanța reprezintă cel mai semnificativ demers curatorial din ultimii 

anii al Muzeului de Istorie Națională și Arheologie Constanța, realizat cu sprijinul Consiliului 

Județean Constanța și în strânsă colaborare cu muzeul gazdă, Palatului Culturii - Complexul 

Muzeal Național „Moldova”. 

Între 18 iunie și 28 septembrie a.c. vă așteptăm să vizitați expoziția noastră și să descoperiți 

poveștile doamnelor care au trăit în Tomisul antic, redescoperind femeia în multitudinea sa de 

ipostaze, de la simplă muritoare la cea de matroană bogată, de la împărăteasa semi-divină la zeiță 

atotputernică. 
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